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Engagement 3 
(Demandé par Me Steve Cadrin pour l’AHQ-ARQ, 2017-04-05, notes sténo. volume 1, page 79) 

N’est-il pas vrai que pour préparer les plans de production des centrales au fil de l’eau qui 
ne dépendent pas d’un réservoir sur 10 jours, on doit connaître les intentions d’exportation 
sur les réseaux voisins en question sur ce même horizon de 10 jours et qui fournit ces 
prévisions d’exportation sur les réseaux voisins sur 10 jours, le cas échéant. 

Réponse 
Réponse à l’engagement 3, fournie par M. François Brassard à l’audience 
du 5 avril 2017, notes sténo. volume 1, pages 168 à 170 : 
 

« M. FRANÇOIS BRASSARD : 

R. Oui, moi, j'avais pris en note : « N'est-il pas vrai qu'on doit connaître les 
intentions d'exportation, là, sur un même horizon? » Pour préciser ce bout-là... 

LE PRÉSIDENT : 

Sur les réseaux voisins. 

R. Oui. Pour préciser ce bout-là, non, parce que, dans le fond, ce qu'on fournit, 
c'est, on fournit un programme qui est ni plus ni moins que la production totale 
disponible pour la période. Dans le fond, c'est le produit qui est fourni, ça veut dire 
que cet élément-là, probablement que la personne, tu sais, il faut penser que la 
personne qui fait la stratégie a, lui, probablement des idées en tête puis des 
stratégies mais nous, ce qu'on lui fournit, ce qu'on fournit comme programme, 
c'est : « Voici ce qu'on est capables de produire avec l'apport de l'eau sur la rivière, 
puis avec la condition électrique de ce qui se passe. » 

Par la suite, là, la suite de l'arbitrage ou autre, tout ça repasse par le CCR, c'est à 
partir du CCR que là, lui va avoir l'ensemble de l'information puis là, il va être 
capable d'établir qu'est-ce qui va se passer sur les différents réseaux ou autres. 
Tu sais, il faut comprendre que, dans le fond, on établit toujours, au niveau du 
Transporteur, les limites sur les lignes, les lignes qui sont à utiliser, c'est ce qu'on 
appelle souvent, là, puis je ne veux pas sortir d'autres acronymes, là, mais comme 
la limite de capacité qu'on peut sortir, ces limites-là sont affichées par la suite. 

Ça fait que, bref, si on se repositionne dans la portion que GOP, GOP, on fournit un 
mégawatt possible qu'on est capables de faire avec la centrale, tout le reste, si 
c'est une centrale qui a des transactions possibles ou autres, tout ça va être fait 
après coup par un autre niveau, qui est au CCR. » 

  
 


